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Referat fra INT-BÅND-møde den 19. marts 2020 
 
 

1. Fastholder vi INT-beredskabsgruppen eller er det fremadrettet INT-båndet, der håndterer 
den kommende tids Coronabeslutninger 
Det blev besluttet, at INT-beredskabsgruppen fastholdes. Gruppen har arbejdet rigtig godt 
sammen. Der bakkes op om det fortsatte samarbejde. INT-repræsentanter sættes cc på evt. 
besluttende og orienterende korrespondance fra beredskabsgruppen. 

2. Registrering af studerende 
INT bakker op om, at der fremadrettet i så vid udstrækning som muligt registreres 
mobilitetsændringer i systemer (MoveON og regneark på fællesdrev for exchange-
studerende på AU samt i AUGO for AU-studerende, der er på exchangeophold i udlandet). 
Health er i øjeblikket ved at registrere medicinstuderende på klinikophold i et separat 
regneark – dette kan sendes til Rikke Nielsen ift. at IU sikrer indtastning rette sted, så også 
disse studerende fremgår af det fælles AU-billede. Arts foretager også p.t. registreringer 
lokalt, men bakker op om at samle registreringer i fælles systemer.  

3. Vejledning/ håndtering af vejledning af de studerende i den kommende tid 
INT bakker op om, at IU fortsat håndterer de generelle spørgsmål, der kommer ind gennem 
fællespostkassen og at IU videreformidler de studerende til fakulteterne til den faglige 
vejledning. IU registrerer viden af relevans for internationale koordinatorer/ vejlederne i de 
studieadministrative centre i vores systemer, jf MoveON, regneark på drev og AUGO.  

Rikke nævnte desuden på mødet, at hun i relation til dette punkt på dagsordenen desuden 
har sendt to sager ind i Udd.-beredskabsgruppen i led med, at hun er blevet bedt om at lave 
en status på arbejdet i INT-beredskabsgruppen og på det internationale område for 
studerende. Sagerne var specifikt:  
 
a) hvordan håndterer AU AU-studerende på udveksling i udlandet, der får omlagt deres 
undervisning. Skal de have en ny forhåndsgodkendelse? (se svar fra Udd. 
beredskabsgruppen i bilag til dette referat). 

b) er der opbakning til, at AU sikrer – så vidt det er muligt – fælles position og 
kommunikationslinje til partnere og studerende, der er involveret i udvekslingsophold? 
Dette gælder fx kommunikation om mulighederne for at gøre et udvekslingsophold færdigt 
(online eller på anden vis), hvis man er rejse tilbage til sit hjemland (se svar fra Udd. 
beredskabsgruppen i bilag til dette referat). 



I lighed Udd. beredskabsgruppens position var der enighed i INT om, at der så vidt muligt 
fortsat skal koordineres ift. tiltag og kommunikation. Rikke tilbød, at IU udarbejder 
standardtekster løbende, som kan bruges på tværs af AU, så en fælles kommunikationslinje 
holdes. Det er muligt at byde medarbejdere ind fra de administrative centre, hvis der er 
ledig kapacitet ift. udarbejdelse af standardtekster. Disse standardtekster kan suppleres med 
fakultetsspecifik information, når der er behov for at kommunikere budskaber, som ikke 
ligger i forlængelse af fælleslinjen, bringes dette ind i INT-beredskabsgruppen, således, at 
der kan tages højde for eventuelle aftryk/ implikationer for AUs øvrige målgrupper. Mette 
Brandenborg koordinerer INT-beredskabsgruppearbejdet for IU, og vil være 
kontaktpersonen – meget gerne med Rikke Nielsen cc. 

Sidt men ikke mindst er det relevant at nævne, at udd.-beredskabsgruppen anerkendte det 
internationale team på tværs af AU for den store indsats i forbindelse med coronakrisen. 

 

4. Sprogtests for kommende studerende på udveksling på AU 
Mette Glerup Thomsen undersøger mulighederne for online tests (Toefl) og vender tilbage 
til INT-beredskabsgruppen/ INT -båndet med information om mulighederne her. Ellers er 
beslutningen på Nat-Tech lige nu, at dokumentationsfristen kan udsættes. Arts undersøger, 
hvad der er af muligheder for fleksibilitet og det samme gør Health.  

5. AOB 
Mette Glerup Thomsen spørger til de øvrige fakulteters behov og bånbdbredde ift. MoveON-
webinar. Konkret drejer det sig om de åbne invitationer, som Trine Høi Eriksen har sendt ud. 
Administrationscentrene vil gerne som udgangspunkt udskyde deltagelse i 14. dage. Rikke 
har efterfølgende aftalt med Mette Brandenborg, at Trine fastholder invitationerne, da også 
IU-personale skal oplæres, og de kan muligvis godt have tid til deltagelse i de kommende 14. 
dage. Administrationscentrene melder sig blot på, når der igen er tid – gerne med 
opmærksomhed på, at det kan blive relevant at prioritere snarest muligt efter de aftalte 14. 
dage. 

Thomas nævnte, at University of Leiden har oplevet datalæk og spurgte til, om det kunne 
være relevant at få viden om cyber security i FAQ til vores studerende. Rikke lovede at 
bringe den tilbage i baglandet (efter møde: Studiesystemer tager fat i AUs Data Protection 
Officer den 20/3 for at høre, om de anser det som en god ide. Hvis de gør dette, følges der 
op i FAQ). 

 
 
 
Bilag til INT-bånd-referat 
 
Uddrag fra referat fra møde i uddannelses beredskabsgruppe 19. marts 2020. 
 

4. Det internationale område og COVID-19-situationen (Gæst: Rikke)  

Punktet blev indledt med en status fra International Uddannelse, AU Uddannelse.  

AU har løbende fulgt myndighedernes anbefalinger og søgt fælles fodslag i sektoren.  



AU-studerende der opholder sig i udlandet fik fredag besked om, at de kunne rejse hjem, hvis de 
selv ønskede det og vurderede det bedste i forhold til en række kriterier opstillet af UFM/UM.  

Lørdag sendte AU besked ud til partner-universiteter, at vi så vidt muligt vil omlægge til online 
undervisning og fortsætte aktiviteterne.  

Der har været usikkerhed om, hvad et anerkendelsesværdigt formål vedr. adgang til Danmark 
dækker over. Det kan være et problem for AU-studerende uden dansk statsborgerskab. 
Problemstillingen er meldt ind til ministeriet.  

Der afholdes møde i INT-båndet i dag, hvor fokus er på fælles kommunikation på tværs af AU. 
Partnere i udlandet opfatter i vid udstrækning AU samlet.  

Der er påbegyndt en fase, hvor det handler om håndtering af specifikke problemstillinger hos de 
studerende, og her vil fælles linje være en vigtig parameter ift. at behandle de studerende ens.  

Der var enighed om, at vi ikke kræver fornyede forhåndsgodkendelser for vore egne 
udvekslingsstuderende, der mødes med omlagt undervisning/eksamen.  

I forlængelse heraf efterspurgte Kristian fælles opbakning til, at når/hvis vi genoptager fysisk 
undervisning, vil vi – på distancen – finde måder at færdiggøre hjemrejste studerendes studieforløb. 
Der var opbakning hertil, men enighed om,  

at vi er nødt til fortsat at formulere intentioner fremfor at udstede endegyldige garantier.  

Rikke tager konklusionerne med i INT-båndet.  

 


